Вариант 3
Часть 1. При выполнении заданий этой части из четырех предложенных вам вариантов выберите один верный. В ответе укажите номер выбранного вами ответа.

Al Дано: A = 3208, B = D316. Какое из чисел C, записанных в двоичной системе, отвечает условию A < C < B?
1) 110100102;
2) 110100002;
3) 110010102;
4) 110001112.
A2 Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке длиной в 24 символа, первоначально записанного в 7-битном коде ASCII в 16-битный код Unicode, при этом информационное сообщение увеличилось на 
1) 192 байта;
2) 72 бита;
3) 24 байта;
4) 27 байт.
A3 Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?br?.*xt
1) kobra.xt
2) obraz.txt
3) obra.txt
4) brak.txt
A4 Вычислите сумму чисел X и Y, если X = 738 и Y = 6916.
Результат представьте в двоичном виде:

1) 110101002;
2) 101001002 ;
3) 101001102;
4) 100101002.
A5 Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г используется посимвольное кодирование: А-00, Б-01, В-10, Г-11. Через канал связи передается сообщение: ГБАВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид. 

1) D2;
2) 132;
3) 3102;
4) DBAC.
A6 Путешественник пришел в 9:00 на автостанцию населенного пункта КРАСНОЕ и обнаружил следующее расписание автобусов для всей районной сети маршрутов:
	Пункт отправления
	Пункт прибытия 
	Время отправления
	Время прибытия

	Красное
	Зеленые мхи
	9:50
	11:10

	Зеленые мхи
	Серый бугор
	10:00
	11:50

	Чёрная горка
	Серый бугор
	10:15
	12:00

	Чёрная горка
	Зеленые мхи
	10:50
	12:05

	Серый бугор
	Зеленые мхи
	11:45
	12:50

	Красное
	Чёрная горка
	11:50
	12:40

	Чёрная горка
	Красное
	12:50
	13:40

	Красное
	Серый бугор
	13:00
	14:20

	Серый бугор
	Чёрная горка
	13:05
	14:40

	Зеленые мхи
	Серый бугор
	13:15
	14:30


Определите самое раннее время, когда путешественник сможет оказаться в пункте СЕРЫЙ БУГОР согласно этому расписанию
1) 11:50;
2) 12:00;
3) 14:20;
4) 14:30.

A7 Витя пригласил своего друга Сергея в гости, но не сказал ему код от цифрового замка своего подъезда, а послал следующее SMS-сообщение: «в последовательности чисел 4, 1, 8, 3, 6 все нечетные числа увеличить на 1, затем все числа разделить на 2, а затем удалить из полученной последовательности все нечетные числа». Выполнив указанные в сообщении действия, Сергей получил следующий код для цифрового замка: 

1) 24;
2) 246;
3) 242;
4) 44.
A8 Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы (записанного ниже на разных языках программирования):

	Бейсик
	Паскаль
	Си
	Алгоритмический

	a = 10
b = 30
a = a + b / 3
IF a > b THEN

c = a – b 
ELSE

c = b – a

ENDIF
	a := 10;
b := 30;
a := a + b / 3;
if a > b then
c := a – b 
else c := b – a;
	a = 10;
b = 30;
a = a + b / 3;
if (a > b)
c = a – b; 
else c = b – a;
	a := 10
b := 30
a := a + b / 3
если a > b 
то c := a – b
иначе c := b – a
все


1) с = -10;
2) с = -20;
3) с = 20;
4) с = 10.
A9 Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0


Каким выражением может быть F?
1) X /\ Y /\ (Z;
2) (X \/ Y \/ (Z;
3) (X /\ (Y /\ Z;
4) X \/ (Y \/ Z.
A10 Какое логическое выражение равносильно выражению (A \/ ((B /\ (С)
1) (A \/ (B \/ (C;
2) A /\ B /\ C;
3) (A \/ (B \/ C;
4) ((A /\ B) /\ (C.
А11 В электронной таблице значение формулы =МАКС(А1:А2) равно 17. Чему равно значение формулы =СРЗНАЧ(А1:А2), если значение формулы =МИН(А1:А2) равно 3?

1) 7;
2) 5;
3) 3; 
4) 10.

A12 В цехе трудятся рабочие трех специальностей – токари (Т), слесари (С) и фрезеровщики (Ф). Каждый рабочий имеет разряд не меньший второго и не больший пятого. На диаграмме I отражено распределение рабочих по специальностям, а на диаграмме II количество рабочих с различными разрядами. Каждый рабочий имеет только одну специальность и один разряд.
Какое из утверждений следует из диаграмм?

А) Среди слесарей найдется хотя бы один третьего разряда.
Б) Среди токарей найдется хотя бы один второго разряда.
В) Все токари могут иметь четвертый разряд.
Г) Все фрезеровщики могут иметь третий разряд.
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1) А;
2) Б;
3) В;
4) Г.
A13 Ниже приведены фрагменты двух таблиц базы данных службы доставки магазина:

	Покупатель
	Улица
	Дом
	Кв.
	Под.
	Этаж
	Лифт

	Андреева Б.В.
	Цветочная
	12
	68
	1
	12
	есть

	Борисова В.Г.
	Полевая
	4
	21
	2
	4
	есть

	Васильев Д.Е.
	Луговая
	1
	7
	1
	2
	есть

	Дмитриева Е.И
	Цветочная
	16
	4
	1
	2
	нет

	Егоров И.К.
	Луговая
	5
	79
	3
	3
	есть

	Захаров К.Л.
	Полевая
	16
	14
	2
	3
	нет


	№
	Покупатель
	Наименование 
товара
	Кол-во
	Вес, гр.
	Цена
	Сумма

	1
	Васильев Д.Е.
	Мед липовый
	2 бан.
	350
	243
	486

	2
	Дмитриева Е.И.
	Сахар-песок
	1 уп.
	900
	29
	29

	3
	Егоров И.К.
	Печенье клубничное
	1 пач.
	200
	243
	486

	4
	Егоров И.К.
	Конфеты

«Ассорти»
	1 кор.
	600
	196
	196

	5
	Андреева Б.В.
	Халва
	1 уп.
	400
	79
	79

	6
	Борисова В.Г.
	Печенье 
клубничное
	4 пач.
	200
	42 
	168


Каков общий вес товаров, которые курьер должен доставить на ул.Луговая?

1) 800 грамм;
2) 700 грамм;
3) 1500 грамм;
4) 3750 грамм

Часть 2. Ответом к заданиям этой части (В1–В4) является набор символов
(числа через запятую или последовательность букв без пробелов и запятых).
В1 Для украшения новогодней елки используются гирлянды разноцветных шаров (порядок следования цветов имеет значение). Сколько различных гирлянд по три шара можно собрать, если имеются шары пяти цветов (шаров каждого цвета неограниченное количество)?

B2 Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

Влево, вверх, влево, вниз, вверх, вправо, вправо, вправо, вниз
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, приводящей Робота из той же начальной клетки в ту же конечную.
B3 Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/c. Передали файл размером 3750 Кб. Определите время передачи в минутах.

B4 Запишите значение переменной X после выполнения фрагмента алгоритма:
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Примечание: знаком «:=» обозначена операция присваивания.
В ответе впишите только число.



нет














